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INSTRUÇÕES	
  
	
  
1-­‐Material	
   a	
   ser	
   utilizado:	
   caneta	
   esferográfica	
   azul	
   ou	
   preta.	
   Os	
   objetos	
  
restantes	
   devem	
   ser	
   colocados	
   em	
   local	
   indicado	
   pelo	
   fiscal	
   da	
   sala,	
  
inclusive	
   aparelho	
   celular	
   devidamente	
   cadastrado	
   e	
   etiquetado	
   junto	
   ao	
  
fiscal	
  de	
  sala.	
  
2-­‐	
  Ao	
   terminar	
  a	
   conferência	
  do	
   caderno	
  de	
  provas,	
   caso	
  o	
  mesmo	
  esteja	
  
incompleto	
  ou	
  tenha	
  qualquer	
  defeito,	
  o	
  (a)	
  candidato	
  (a)	
  deverá	
  solicitar	
  
ao	
   fiscal	
   de	
   sala	
   que	
   o	
   substitua,	
   não	
   cabendo	
   reclamação	
   neste	
   sentido	
  
após,	
   decorridos	
   15	
  minutos	
   da	
   entrega	
   do	
  mesmo.	
   Inclusive	
   devendo	
   o	
  
candidato	
   verificar	
   se	
   o	
   cargo	
   em	
   que	
   se	
   inscreveu	
   encontra-­‐se	
  
devidamente	
  identificado	
  no	
  caderno	
  de	
  provas.	
  	
  
3-­‐	
   Deve-­‐se	
   marcar	
   no	
   GABARITO/CARTÃO	
   DE	
   RESPOSTAS	
   apenas	
   uma	
  
opção	
   em	
   cada	
   questão,	
   com	
   caneta	
   azul	
   ou	
   preta,	
   SEM	
   RASURAS,	
   SEM	
  
AMASSÁ-­‐LO,	
  SEM	
  PERFURÁ-­‐LO,	
  caso	
  contrário,	
  a	
  questão	
  será	
  anulada.	
  
4-­‐	
  A	
  duração	
  da	
  prova	
  é	
  de	
  03	
  (TRÊS)	
  horas,	
  já	
  incluído	
  o	
  tempo	
  destinado	
  
à	
  identificação	
  -­‐	
  que	
  será	
  feita	
  no	
  decorrer	
  da	
  prova	
  –	
  e	
  ao	
  preenchimento	
  
do	
  CARTÃO	
  DE	
  RESPOSTAS	
  (GABARITO).	
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MANHÃ 

 
 

 

NÍVEL 
FUNDAMENTAL 

 MAIS INFORMAÇÕES: 
 

Internet:	
  
www.institutomachadodeassis.com.br	
  

	
  

Telefone:	
  (86)	
  9438-­‐4081	
  

FOLHA DE ANOTAÇÃO DO GABARITO - ATENÇÃO: Esta parte somente deverá ser destacada pelo fiscal da sala, após o término da prova	
  

	
  

NOME DO CANDIDATO:	
   

_________________________________________________________ 
 

_________________________________________________________ 
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  QUESTÕES	
  DE	
  1	
  A	
  15	
  
	
  

	
  
INSTRUÇÃO:	
  

Para	
  responder	
  a	
  essas	
  questões,	
  assinale	
  APENAS	
  UMA	
  ÚNICA	
  alternativa	
  correta	
  e	
  marque	
  o	
  número	
  
correspondente	
  na	
  Folha	
  de	
  Respostas.	
  
 

	
  
Leia	
  o	
  texto	
  abaixo	
  e	
  responda	
  as	
  questões	
  de	
  01	
  a	
  06	
  
	
  

O	
  PINGADO	
  
	
  

Eu	
  estava,	
  então,	
  na	
  terceira	
  série	
  do	
  primário.	
  No	
  caminho	
  entre	
  minha	
  casa	
  e	
  a	
  escola	
  havia	
  uma	
  
lanchonete	
   e	
   nela	
   encontrava-­‐se	
   uma	
   placa	
   anunciando	
   em	
   letras	
   grandes:	
   “Hoje,	
   pingado”.	
   Ficava	
  
intrigado	
   com	
   o	
   “pingado”.	
   Que	
   seria	
   o	
   “pingado”	
   que	
   todos	
   deviam	
   saborear?	
   Desconhecia	
  
completamente	
  o	
  que	
  fosse.	
  

Aquilo	
  aguçou	
  minha	
  imaginação,	
  assanhou	
  a	
  curiosidade.	
  Eu	
  tinha	
  de	
  saber.	
  Meus	
  pais	
  não	
  iriam	
  
permitir	
  que	
  fosse	
  sozinho	
  àquela	
  lanchonete,	
  que	
  era	
  mal	
  frequentada.	
  Teimoso,	
  eu	
  fui.	
  Cabulei	
  as	
  aulas	
  
e	
  entrei	
  na	
  lanchonete.	
  Com	
  ar	
  seguro	
  pedi:	
  

___Um	
  pingado,	
  por	
  favor,	
  
Senti-­‐me	
   como	
   um	
   vencedor	
   e	
   fiquei	
   imaginando	
   algum	
   tipo	
   de	
   sorvete	
   muito	
   especial	
   ou,	
   no	
  

mínimo,	
  uma	
  guloseima	
  enfeitada	
  e	
  saborosa.	
  Preparei-­‐me	
  para	
  esperar,	
  pois	
  as	
  coisas	
  raras	
  demoram	
  
mais	
  do	
  que	
  as	
  comuns.	
  Nem	
  tomara	
  café	
  em	
  casa,	
  para	
  farta-­‐me	
  com	
  o	
  tal	
  pingado.	
  Contaria	
  depois	
  aos	
  
meus	
  colegas	
  da	
  escola	
  sobre	
  a	
  novidade.	
  Mas	
  meus	
  pensamentos	
  não	
  foram	
  muito	
  longe,	
  pois	
  o	
  garçom	
  
já	
  apareceu	
  com	
  o	
  “pingado”:	
  um	
  copo	
  de	
  café	
  com	
  leite,	
  que	
  eu	
  odiava	
  tanto...	
  

	
  
	
  

	
  

	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
	
  

Segundo	
  o	
  texto	
  o	
  menino:	
  
	
  

a) Tomou	
  o	
  pingado	
  
b) Frequentava	
  a	
  lanchonete	
  
c) Já	
  havia	
  tomado	
  café	
  com	
  leite	
  em	
  casa	
  
d) Não	
  gostava	
  de	
  café	
  com	
  leite.	
  

	
  

	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
	
  

O	
  fato	
  de	
  o	
  menino	
  estar	
  na	
  terceira	
  série:	
  
	
  

a) Não	
  tem	
  nenhuma	
  importância	
  na	
  história	
  
b) Influi	
  no	
  desenvolvimento	
  da	
  história,	
  pois	
  alunos	
  mais	
  experientes	
  não	
  tomam	
  pingado.	
  
c) Sugere	
  que	
  ele	
  tinha	
  pouca	
  experiência,	
  não	
  conhecendo,	
  portanto,	
  o	
  que	
  era	
  pingado.	
  
d) Levou-­‐o	
  a	
  desejar	
  o	
  pingado,	
  pois	
  as	
  aulas	
  dessa	
  série	
  são	
  sempre	
  no	
  período	
  da	
  manhã.	
  

	
  

	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
	
  

Pelo	
  texto,	
  pode-­‐se	
  perceber	
  que:	
  
	
  

a) Lanchonetes	
  suspeitas	
  causam	
  decepções.	
  
b) É	
  aconselhável	
  sabermos	
  o	
  significado	
  das	
  coisas	
  antes	
  de	
  pedirmos.	
  
c) Cabular	
  aula	
  por	
  causa	
  de	
  gula	
  é	
  prejudicial.	
  
d) “pingado”	
  pode	
  fazer	
  mal	
  a	
  crianças.	
  

QUESTÃO 01 

QUESTÃO 02 

QUESTÃO 03 
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No	
  trecho	
  “Ficava	
  intrigado	
  com	
  o	
  pingado'	
  "a	
  palavra	
  intrigado	
  significa:	
  
	
  

a) Cheio	
  de	
  curiosidade	
  
b) Enjoado	
  
c) Cheio	
  de	
  intrigas	
  
d) Próximo	
  

	
  

	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
	
  

Constituem	
  causa	
  e	
  consequência,	
  respectivamente,	
  de	
  acordo	
  com	
  o	
  texto.	
  
	
  

a) Frustração	
  e	
  desejo	
  
b) Chegada	
  do	
  garçom	
  e	
  decepção.	
  
c) A	
  fama	
  da	
  lanchonete	
  e	
  o	
  desejo	
  do	
  garoto	
  de	
  frequentá-­‐la	
  
d) Ida	
  a	
  lanchonete	
  e	
  vontade	
  de	
  experimentar	
  o	
  pingado.	
  

	
  

	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
	
  

”Meus	
  pensamentos	
  não	
  foram	
  muito	
  longe.”	
  Com	
  essa	
  expressão	
  o	
  autor	
  quer	
  dizer	
  que:	
  
	
  

a) Estava	
  muito	
  preso	
  à	
  ideia	
  de	
  tomar	
  o	
  pingado.	
  
b) A	
  chegada	
  do	
  pingado	
  fê-­‐lo	
  esquecer	
  de	
  tudo.	
  
c) Estava	
  com	
  medo	
  de	
  ser	
  descoberto	
  na	
  lanchonete.	
  
d) A	
  fome	
  era	
  tanta	
  que	
  não	
  conseguia	
  pensar	
  direito.	
  
	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  

	
  
O	
   Acordo	
   Ortográfico	
   da	
   Língua	
   Portuguesa,	
   assinado	
   em	
   1990	
   pelos	
   membros	
   da	
   Comunidade	
   dos	
   Países	
   de	
  
Língua	
  Portuguesa	
  (CPLP)	
  e	
  já	
  aprovado	
  também	
  pelo	
  Brasil,	
  traz	
  algumas	
  mudanças,	
  dentre	
  elas	
  podemos	
  citar:	
  
I. O	
  alfabeto	
  de	
  23	
  letras	
  passa	
  a	
  ser	
  formado	
  por	
  25	
  letras.	
  
II. O	
  trema	
  é	
  eliminado	
  em	
  palavras	
  portuguesas	
  e	
  aportuguesadas.	
  
III. Não	
  se	
  acentua	
  o	
  hiato	
  -­‐	
  oo.	
  
IV. Não	
  se	
  acentuam	
  os	
  ditongos	
  abertos	
  -­‐	
  ei	
  -­‐	
  e	
  -­‐	
  oi	
  -­‐	
  nas	
  palavras	
  paroxítonas.	
  
Analisando	
  as	
  afirmações	
  acima	
  podemos	
  concluir	
  que:	
  
	
  

a) Apenas	
  as	
  afirmativas	
  III	
  e	
  IV	
  estão	
  corretas.	
  
b) Apenas	
  as	
  afirmativas	
  I	
  e	
  II	
  estão	
  corretas.	
  
c) Apenas	
  as	
  afirmativas	
  II,	
  II	
  e	
  IV	
  estão	
  corretas.	
  
d) Todas	
  as	
  afirmativas	
  estão	
  corretas.	
  

	
  

	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
	
  

Sob	
  o	
  aspecto	
  da	
  escrita,	
  são	
  considerados	
  ditongos	
  crescentes,	
  EXCETO:	
  
	
  

a) Várias	
  e	
  sábia	
  
b) Série	
  e	
  quieto	
  
c) Curioso	
  e	
  ópio	
  
d) Viu	
  e	
  partiu	
  

	
  

	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
	
  

Assinale	
  a	
  alternativa	
  em	
  que	
  o	
  emprego	
  do	
  Z	
  está	
  INCORRETO:	
  
	
  

a) Nobreza	
  
b) Burgueza	
  
c) Economizar	
  
d) Limpeza	
  

QUESTÃO 04 

QUESTÃO 05 

QUESTÃO 06 

QUESTÃO 07 

QUESTÃO 08 

QUESTÃO 09 
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Dentre	
  as	
  alternativas	
  abaixo,	
  as	
  palavras	
  que	
  foram	
  acentuadas	
  de	
  acordo	
  com	
  a	
  mesma	
  regra	
  são:	
  
	
  
a) Aquático,	
  gráfico,	
  conteúdo,	
  átona.	
  
b) Pêssego,	
  análise,	
  gramática,	
  prática.	
  
c) Caráter,	
  sílaba,	
  cômodo,	
  veículo.	
  
d) Êxtase,	
  saúde,	
  mágico,	
  oxítona.	
  

	
  

	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
	
  

Na	
  frase,	
  “O	
  velho	
  touro	
  da	
  fazenda	
  saiu,	
  arrogante”,	
  aparecem	
  dois	
  adjetivos,	
  que	
  são:	
  
	
  
a) Velho	
  e	
  fazenda	
  
b) Touro	
  e	
  fazenda	
  
c) Velho	
  e	
  arrogante	
  
d) Touro	
  e	
  arrogante	
  

	
  

	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
	
  

Assinale	
  a	
  alternativa	
  em	
  que	
  a	
  palavra	
  „alcoólica‟	
  está	
  separada	
  corretamente.	
  	
  
	
  
a) Al-­‐	
  coó-­‐	
  li-­‐ca	
  	
  
b) al-­‐	
  co-­‐	
  oli-­‐ca	
  	
  
c) a-­‐	
  lco-­‐	
  ó-­‐li-­‐ca	
  	
  
d) al-­‐	
  co-­‐	
  ó-­‐	
  li-­‐ca	
  	
  

	
  

	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
	
  

A	
  palavra	
  característica	
  é	
  acentuada	
  por	
  ser:	
  
	
  
a) Oxítona.	
  
b) Paroxítona.	
  
c) Proparoxítona.	
  
d) Palavra	
  tônica.	
  

	
  

	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
	
  
Em	
  todas	
  as	
  alternativas	
  há	
  dois	
  advérbios,	
  EXCETO	
  em:	
  	
  
	
  

a) Ele	
  permaneceu	
  calado.	
  
b) Amanhã,	
  não	
  iremos	
  ao	
  cinema.	
  
c) O	
  menino,	
  ontem,	
  cantou	
  desafinadamente.	
  
d) Tranquilamente,	
  realizou-­‐se,	
  hoje,	
  o	
  jogo.	
  

	
  

	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
	
  

Identifique	
  a	
  oração	
  em	
  que	
  a	
  palavra,	
  certo	
  é	
  pronome	
  indefinido:	
  
	
  

a) Certo	
  rapaz	
  te	
  procurou.	
  
b) Escolheste	
  o	
  rapaz	
  certo.	
  
c) Marque	
  o	
  conceito	
  certo.	
  
d) Não	
  deixe	
  o	
  certo	
  pelo	
  errado.	
  

QUESTÃO 10 

QUESTÃO 11 

QUESTÃO 12 

QUESTÃO 13 

QUESTÃO 14 

QUESTÃO 15 



	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
   

	
  
	
  CARGO:	
  MOTORISTA	
  “C”	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  ~	
  5	
  ~	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  Instituto	
  Machado	
  De	
  Assis	
  

	
  

TESTE SELETIVO PREFEITURA MUNICIPAL DE JAICÓS - PI 

	
  MATEMÁTICA	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  QUESTÕES	
  DE	
  16	
  A	
  20	
  
	
  

 
 

                                                              
 

	
  
Escrevendo	
  os	
  números	
  de	
  1	
  até	
  537,	
  o	
  algarismo	
  8	
  aparecerá:	
  
	
  
a) 103	
  vezes	
  
b) 108	
  vezes	
  
c) 98	
  vezes	
  
d) 118	
  vezes	
  

 

                                                              
 

	
  

Leonora	
  recebeu	
  um	
  aumento	
  de	
  39%	
  em	
  seu	
  salário	
  e	
  passou	
  a	
  ganhar	
  R$	
  1.499,00	
  mensais.	
  É	
  correto	
  afirmar	
  que	
  
o	
  salário	
  anterior	
  de	
  Letícia	
  era	
  de,	
  aproximadamente:	
  
	
  
a) R$	
  1421,78	
  	
  
b) R$	
  1321,78	
  	
  
c) R$	
  1419,91	
  	
  
d) R$	
  1078,41	
  	
  

 

                                             
                 
 

	
  
Um	
   reservatório	
   comporta	
  5m3	
   de	
   água	
   quando	
   está	
   completamente	
   cheio.	
   Se	
   fosse	
   utilizada	
   a	
   metade	
   de	
   sua	
  
capacidade,	
  então	
  ainda	
  restariam:	
  
	
  
a) 2.500	
  litros	
  
b) 4.500	
  litros	
  
c) 3.500	
  litros	
  
d) 1.500	
  litros	
  

 
 

                                                              
 

	
  
Um	
  terreno	
  de	
  formato	
  retangular	
  possui	
  5	
  m	
  de	
  largura	
  por	
  12	
  m	
  de	
  comprimento.	
  A	
  área	
  desse	
  terreno	
  é	
  igual	
  a:	
  
	
  
a) 17	
  m2	
  

b) 34	
  m2	
  
c) 45	
  m2	
  
d) 60	
  m2	
  

	
  
 

                                                              
 

	
  
Uma	
  dívida	
  de	
  R$	
  360,00	
  foi	
  paga	
  de	
  três	
  vezes,	
  sendo	
  o	
  valor	
  da	
  primeira	
  parcela	
  igual	
  a	
  R$	
  125,00	
  e,	
  da	
  segunda	
  
parcela,	
  igual	
  a	
  R$	
  85,00.	
  O	
  valor	
  da	
  terceira	
  parcela	
  foi	
  de:	
  
	
  
a) R$	
  160,00	
  
b) R$	
  150,00	
  
c) R$	
  140,00	
  
d) R$	
  130,00	
  

QUESTÃO 16 

QUESTÃO 17 

QUESTÃO 18 

QUESTÃO 19 

QUESTÃO 20 
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  CONHECIMENTOS	
  ESPECÍFICOS	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  QUESTÕES	
  DE	
  21	
  A	
  40	
  
	
  

	
  
 

                                                              
 

	
  

De	
   acordo	
   com	
   o	
   Código	
   Nacional	
   de	
   trânsito,	
   quando	
   veículos,	
   transitando	
   por	
   fluxos	
   que	
   se	
   cruzem,	
   se	
  

aproximarem	
  de	
  local	
  não	
  sinalizado,	
  terá	
  preferência	
  de	
  passagem,	
  EXCETO:	
  
	
  

a) No	
  caso	
  de	
  apenas	
  um	
  fluxo	
  ser	
  proveniente	
  de	
  rodovia,	
  aquele	
  que	
  estiver	
  circulando	
  por	
  ela;	
  	
  

b) No	
  caso	
  de	
  rotatória,	
  aquele	
  que	
  estiver	
  circulando	
  por	
  ela;	
  	
  

c) Nos	
  demais	
  casos,	
  o	
  que	
  vier	
  pela	
  direita	
  do	
  condutor;	
  

d) Em	
  todos	
  os	
  casos	
  os	
  veículos	
  de	
  maior	
  poste	
  
                                                               

 
	
  

De	
   acordo	
   com	
   o	
   Código	
   Nacional	
   de	
   trânsito	
   de	
   veículos	
   nas	
   vias	
   terrestres	
   abertas	
   à	
   circulação	
   obedecerá	
   às	
  

seguintes	
  normas,	
  EXCETO:	
  
	
  

a) A	
  circulação	
  far-­‐se-­‐á	
  sempre	
  pelo	
  lado	
  esquerdo	
  da	
  via,	
  admitindo-­‐se	
  as	
  exceções	
  devidamente	
  sinalizadas;	
  

b) O	
  condutor	
  deverá	
  guardar	
  distância	
  de	
  segurança	
  lateral	
  e	
  frontal	
  entre	
  o	
  seu	
  e	
  os	
  demais	
  veículos,	
  bem	
  como	
  

em	
  relação	
  ao	
  bordo	
  da	
  pista,	
  considerando-­‐se,	
  no	
  momento,	
  a	
  velocidade	
  e	
  as	
  condições	
  do	
  local,	
  da	
  circulação,	
  

do	
  veículo	
  e	
  as	
  condições	
  climáticas;	
  

c) Quando	
   uma	
   pista	
   de	
   rolamento	
   comportar	
   várias	
   faixas	
   de	
   circulação	
   no	
   mesmo	
   sentido,	
   são	
   as	
   da	
   direita	
  

destinadas	
  ao	
  deslocamento	
  dos	
  veículos	
  mais	
  lentos	
  e	
  de	
  maior	
  porte,	
  quando	
  não	
  houver	
  faixa	
  especial	
  a	
  eles	
  

destinada,	
  e	
  as	
  da	
  esquerda,	
  destinadas	
  à	
  ultrapassagem	
  e	
  ao	
  deslocamento	
  dos	
  veículos	
  de	
  maior	
  velocidade;	
  

d) O	
  trânsito	
  de	
  veículos	
  sobre	
  passeios,	
  calçadas	
  e	
  nos	
  acostamentos,	
  só	
  poderá	
  ocorrer	
  para	
  que	
  se	
  adentre	
  ou	
  se	
  

saia	
  dos	
  imóveis	
  ou	
  áreas	
  especiais	
  de	
  estacionamento;	
  
	
  
                                                               

 
	
  

Ao	
  sair	
  dirigindo	
  um	
  veículo	
  você	
  encontra	
  a	
  placa	
  abaixo,	
  ela	
  lhe	
  indica	
  para:	
  
	
  

a) Conservar-­‐se	
  a	
  direita	
  

b) Virar	
  à	
  esquerda	
  

c) Circular	
  nos	
  dois	
  sentidos	
  

d) Seguir	
  em	
  frente	
  ou	
  à	
  direita	
  
	
  
 

                                                              
 

	
  
O	
  condutor	
  de	
  veículo	
  com	
  o	
  braço	
  estendido	
  para	
  fora,	
  horizontalmente,	
  a	
  mão	
  fazendo	
  movimentos	
  para	
  cima	
  e	
  

para	
  baixo,	
  indica	
  para	
  os	
  outros	
  condutores	
  que:	
  

a) O	
  trânsito	
  permite	
  ultrapassagem.	
  

b) Vai	
  efetuar	
  manobra	
  de	
  retorno.	
  

c) Vai	
  entrar	
  à	
  esquerda.	
  

d) Devem	
  diminuir	
  a	
  marcha	
  ou	
  parar.	
  

QUESTÃO 21 

QUESTÃO 22 

QUESTÃO 23 

QUESTÃO 24 
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O	
  distribuidor	
  faz	
  parte	
  do	
  sistema:	
  
	
  

a) De	
  freio.	
  

b) Automático.	
  

c) Elétrico.	
  

d) De	
  transmissão.	
  
 

                                                              
 

	
  
Hipoteticamente	
   você	
   é	
   o	
  motorista	
   e	
   está	
   dirigindo	
  um	
  veículo	
   quando	
  percebe	
  um	
  acidente	
  de	
   trânsito.	
  Nessa	
  

situação,	
  você	
  deverá,	
  em	
  relação	
  à	
  vítima:	
  
	
  

a) Removê-­‐la	
  das	
  ferramentas	
  

b) Desligar	
  a	
  chave	
  da	
  ignição	
  dos	
  veículos	
  envolvidos	
  no	
  acidente	
  

c) Oferecer	
  líquido	
  as	
  vítimas,	
  pois	
  perderam	
  muito	
  sangue.	
  

d) Soltar	
  os	
  cintos	
  de	
  segurança	
  das	
  vítimas	
  
 
 
 
 

                                                              
 

	
  

Segundo	
   dispõe	
   o	
   Código	
   de	
   Trânsito	
   Brasileiro,	
   confiar	
   ou	
   entregar	
   à	
   direção	
   do	
   veículo	
   a	
   pessoa	
   que,	
  mesmo	
  

habilitada,	
   por	
   seu	
   estado	
   físico	
   ou	
   psíquico,	
   não	
   estiver	
   em	
   condições	
   de	
   dirigi-­‐lo	
   com	
   segurança,	
   constitui	
  

infração:	
  
	
  

a) Leve	
  

b) Média	
  

c) Grave	
  

d) Gravíssima	
  
                                                               

 
	
  
	
  

Considere	
  que	
  uma	
  vítima	
  com	
  suspeita	
  de	
   fratura	
  da	
  coluna	
  vertebral	
  sofra	
  parada	
  respiratória.	
  Nessa	
  situação,	
  

deve-­‐se.	
  
	
  

a) Virar	
  a	
  vítima	
  de	
  lado,	
  a	
  fim	
  de	
  facilitar	
  a	
  respiração.	
  

b) Tentar	
  reanimar	
  a	
  vítima	
  por	
  meio	
  de	
  massagem	
  cardíaca.	
  

c) Iniciar	
  a	
  respiração	
  artificial	
  pelo	
  método	
  boca-­‐a-­‐boca.	
  

d) Erguer	
  as	
  pernas	
  da	
  vítima,	
  para	
  garantir	
  a	
  irrigação	
  sanguínea	
  do	
  cérebro.	
  
	
  
                                                              

 
	
  
	
  

Em	
  uma	
  via	
  urbana	
  de	
  trânsito	
  rápido	
  sem	
  sinalização	
  de	
  limite	
  de	
  velocidade,	
  a	
  velocidade	
  máxima	
  permitida	
  é	
  de:	
  
	
  

a) 60	
  km	
  

b) 80	
  km/h.	
  

c) 90	
  km/h.	
  

d) 110	
  km/h.	
  

QUESTÃO 25 

QUESTÃO 26 

QUESTÃO 27 

QUESTÃO 28 

QUESTÃO 29 
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Em	
   uma	
   curva	
   perigosa,	
   sinalizada	
   com	
   placa	
   de	
   proibição	
   de	
   ultrapassagem,	
   se	
   o	
   trecho	
   tiver	
   duas	
   faixas	
   de	
  

rodagem	
  e	
  for	
  de	
  mão	
  única,	
  ou	
  seja,	
  de	
  mesmo	
  sentido,	
  a	
  sinalização	
  horizontal	
  da	
  via	
  deverá	
  ser	
  feita	
  com	
  faixa:	
  
	
  

a) Interrompida	
  (seccionada)	
  na	
  cor	
  amarela.	
  

b) Dupla	
  contínua	
  na	
  cor	
  amarela.	
  

c) Interrompida	
  (seccionada)	
  na	
  cor	
  branca.	
  

d) Contínua	
  na	
  cor	
  branca.	
  
                                                              
 

	
  
 

Leia	
  o	
  texto	
  abaixo:	
  
	
  

Do	
  ponto	
  de	
  vista	
  jurídico,	
  o	
  conceito	
  de	
  cidadania	
  envolve	
  a	
  relação	
  entre	
  os	
  direitos	
  e	
  os	
  deveres	
  do	
  cidadão	
  

diante	
  do	
  Estado.	
  Cidadania	
  não	
  é	
  somente	
  a	
  manifestação	
  do	
  indivíduo	
  na	
  condução	
  dos	
  destinos	
  da	
  sociedade	
  por	
  

meio	
  do	
  exercício	
  do	
  voto,	
  mas	
  também	
  a	
  sua	
  condição	
  de	
  sujeito	
  ativo	
  que	
  influi	
  de	
  maneira	
  efetiva	
  no	
  processo	
  de	
  

tomada	
  de	
  decisões,	
  na	
  implementação	
  do	
  bem	
  comum	
  em	
  uma	
  sociedade	
  civilizada.	
  Ser	
  cidadão	
  é	
  participar.	
  
	
  

Com	
  base	
  no	
  texto	
  acima	
  e	
  relativamente	
  ao	
  tema	
  nele	
  abordado,	
  analise	
  os	
  itens	
  abaixo:	
  
	
  

I. Infere-­‐se	
  do	
   texto	
  que	
   todo	
  homem	
  tem	
  direito	
  de	
   tomar	
  parte	
  do	
  governo	
  de	
   seu	
  país,	
  diretamente	
  ou	
  por	
  

intermédio	
  de	
  representantes	
  livremente	
  escolhidos.	
  

II. O	
  exercício	
  da	
  cidadania	
  consiste,	
  entre	
  outras	
  coisas,	
  no	
  combate	
  a	
  toda	
  forma	
  de	
  violência	
  e	
  no	
  apoio	
  àqueles	
  

que	
   procuram	
   meios	
   eficientes	
   de	
   assegurar	
   a	
   segurança	
   pública	
   sem	
   desrespeitar	
   os	
   direitos	
   humanos	
  

fundamentais,	
  como	
  a	
  garantia	
  à	
  vida,	
  à	
  liberdade	
  individual	
  e	
  de	
  expressão,	
  à	
  dignidade	
  e	
  à	
  segurança.	
  

III. O	
   exercício	
   da	
   cidadania	
   não	
   inclui	
   o	
   combate	
   à	
   discriminação	
   por	
   meio	
   de	
   apoio	
   a	
   entidades	
   não	
  

governamentais	
   que	
   lutem	
   pelos	
   direitos	
   de	
   cidadania	
   das	
  minorias	
   oprimidas,	
   uma	
   vez	
   que	
   o	
   conceito	
   de	
  

cidadania	
  está	
  relacionado	
  aos	
  direitos	
  e	
  deveres	
  do	
  indivíduo	
  com	
  o	
  Estado	
  e,	
  não,	
  com	
  entidades	
  de	
  origem	
  

não	
  governamental.	
  

IV. Pautar	
  a	
  liberdade	
  pela	
  justiça,	
  cumprindo	
  e	
  fazendo	
  cumprir	
  as	
  leis	
  por	
  meio	
  de	
  exemplos	
  constitui	
  exercício	
  

de	
  cidadania.	
  
	
  

A	
  quantidade	
  de	
  itens	
  corretos	
  é	
  igual	
  a:	
  
	
  

a) 1	
  

b) 2	
  

c) 3	
  

d) 4	
  
                                                              

 
	
  

Na	
  mecânica	
  automobilística,	
  a	
  finalidade	
  dos	
  filtros	
  é	
  a	
  seguinte:	
  
	
  

a) Aumentar	
  o	
  fluxo	
  

b) Limitar	
  o	
  excesso	
  

c) Reter	
  as	
  impurezas	
  

d) Controlar	
  a	
  pressão	
  

QUESTÃO 30 

QUESTÃO 31 

QUESTÃO 32 
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Observe	
  a	
  placa	
  abaixo:	
  	
  
	
  

	
  A	
  atitude	
  correta	
  do	
  motorista,	
  ao	
  ver	
  essa	
  placa,	
  deve	
  ser:	
  

a) Dar	
  a	
  preferência	
  

b) Seguir	
  em	
  frente	
  

c) Mudar	
  de	
  faixa	
  

d) Parar	
  o	
  veículo	
  
	
  
 

                                                              
 

	
  
Nos	
  veículos	
  mais	
  atualizados,	
  o	
  carburador	
  e	
  o	
  distribuidor	
  vêm	
  sendo	
  substituídos	
  pelo	
  seguinte	
  conjunto:	
  
	
  

a) Disco	
  e	
  platô	
  

b) Injeção	
  e	
  ignição	
  eletrônica	
  

c) Distribuidor	
  e	
  bobina	
  elétricos	
  

d) Mangueira	
  e	
  radiador	
  pressurizados	
  
                                                               

 
	
  

Analise	
  as	
  afirmações	
  abaixo,	
  relativas	
  a	
  relações	
  humanas.	
  
	
  

I. O	
   termo	
   relações	
   humanas	
   é	
   usado	
   para	
   indicar	
   os	
   resultados	
   da	
   convivência	
   entre	
   as	
   pessoas	
   e	
   os	
   seus	
  

impactos.	
  

II. A	
  construção	
  da	
  imagem	
  positiva	
  de	
  uma	
  organização	
  está	
  voltada	
  para	
  um	
  trabalho	
  de	
  relações	
  humanas	
  com	
  

alta	
  qualidade	
  e	
  ênfase	
  diferenciada	
  para	
  os	
  públicos	
  interno	
  e	
  externo.	
  

III. A	
  compreensão	
  da	
  natureza	
  das	
  relações	
  humanas	
  permite	
  que	
  a	
  administração	
  obtenha	
  melhores	
  resultados	
  

de	
  seus	
  trabalhadores.	
  

IV. Cada	
  indivíduo	
  tem	
  uma	
  personalidade	
  diferente	
  que	
  influi	
  no	
  comportamento	
  e	
  nas	
  atitudes	
  uns	
  dos	
  outros	
  

com	
  quem	
  mantém	
  contatos.	
  
	
  

Após	
  análise	
  das	
  afirmações	
  acima	
  podemos	
  concluir	
  que	
  estão	
  corretas	
  somente	
  em:	
  

a) I,	
  II	
  e	
  III.	
  

b) I,	
  II	
  e	
  IV.	
  

c) I,	
  III	
  e	
  IV.	
  

d) II,	
  III	
  e	
  IV.	
  

	
  
 

	
  
	
  
	
  
	
  

São	
  consideradas	
  infrações	
  graves,	
  EXCETO:	
  
	
  

a) Estacionar	
  ao	
  lado	
  de	
  outro	
  veículo	
  em	
  fila	
  dupla	
  

b) Deixar	
  de	
  fazer	
  o	
  registro	
  do	
  veículo	
  no	
  prazo	
  de	
  trinta	
  dias.	
  

c) Estacionar	
  o	
  veículo	
  em	
  viadutos,	
  pontes	
  e	
  túneis.	
  

d) Parar	
  o	
  veículo	
  sobre	
  a	
  faixa	
  de	
  pedestres	
  na	
  mudança	
  de	
  sinal	
  luminoso	
  

QUESTÃO 33 

QUESTÃO 34 

QUESTÃO 35 

QUESTÃO 36 
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Observe	
  a	
  placa	
  de	
  indicação	
  abaixo:	
  	
  
	
  

Ela	
  alerta	
  para	
  a	
  proximidade	
  de:	
  	
  

a) Pronto	
  socorro	
  

b) Serviço	
  mecânico	
  

c) Ponto	
  de	
  parada	
  

d) Serviço	
  telefônico	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
 

                                                              
 

	
  
Um	
  acidente	
  é	
  um	
  evento	
   inesperado	
  e	
  quase	
  sempre	
   indesejável	
  que	
  causa	
  danos	
  pessoais,	
  materiais	
   (danos	
  ao	
  

patrimônio),	
   danos	
   financeiros	
   e	
   que	
   ocorre	
   de	
   modo	
   não	
   intencional.	
   Por	
   isso	
   para	
   facilitar	
   providências	
   de	
  

atendimento	
  a	
  acidentados,	
  é	
  importante	
  que	
  o	
  socorrista	
  forneça	
  as	
  informações	
  seguintes:	
  
	
  

a) Largura	
  da	
  via,	
  local	
  do	
  acidente	
  e	
  tipo	
  de	
  pavimentação.	
  

b) Tipo	
  de	
  pavimentação,	
  veículos	
  envolvidos	
  e	
  largura	
  da	
  via.	
  

c) Local	
  do	
  acidente,	
  veículos	
  envolvidos	
  e	
  número	
  de	
  vítimas.	
  

d) Número	
  de	
  vítimas,	
  tipo	
  de	
  pavimentação	
  e	
  comércio	
  lindeiro.	
  
	
  
	
  
	
  
 

                                                              
 

	
  
 
 
 

Hipoteticamente	
   estando	
   em	
   um	
   local	
   de	
   acidente	
   onde	
   você	
   percebe	
   que	
   a	
   vítima	
   está	
   com	
   hemorragia.	
   É	
  

importante	
  saber	
  que	
  a	
  maneira	
  correta	
  de	
  estancá-­‐la	
  é:	
  
	
  

a) Fazer	
  compressão	
  local	
  

b) Aplicar	
  compressa	
  quente	
  

c) Aplicar	
  compressa	
  de	
  gelo	
  

d) Fazer	
  lavagem	
  com	
  jato	
  de	
  água	
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                              
	
  	
  
	
  
O	
  condutor	
  ou	
  passageiro,	
  que	
  de	
  acordo	
  com	
  o	
  Código	
  de	
  Trânsito	
  Brasileiro,	
  deixar	
  de	
  usar	
  o	
  cinto	
  de	
  segurança,	
  

estará	
  cometendo	
  infração:	
  
	
  

a) Levíssima	
  

b) Grave	
  

c) Gravíssima	
  

d) Leve	
  

	
  
	
  

QUESTÃO 37 

QUESTÃO 38 

QUESTÃO 39 

QUESTÃO 40 


